

国羽小将张志杰猝死,赛事方急救措施引争议

身边若有人心脏骤停,该如何救命



扫码看视频

三湘都市报7月1日讯 6月30日,在印尼举行的2024亚洲青年羽毛球锦标赛中,国羽小将张志杰在赛场上突然晕倒,被送往医院后去世。人们痛心青年小将的猝死,这场突发事件也引发了有关赛事方在应急救援措施上的争议。

“面对这种情况,我们的黄金救治时间在4分钟左右。如果有正确及时的救治,运动员越年轻,挽救回来的几率就越大。”7月1日,长沙市体育训练竞赛管理中心下属机构青少年体医科研服务中心负责人罗洋向三湘都市报记者介绍。

现场:未使用心肺复苏和AED

亚羽联和印尼羽协在当地时间7月1日发布的公告中提到,“中国单打运动员张志杰在傍晚的一场比赛中晕倒在球场上,被送往医院后于当地时间昨天23点20分去世。张志杰在小组赛对阵日本队的比赛中晕倒,赛事医生和医疗小组对他进行了抢救。他在不到两分钟的时间内就被救护车送往医院。”

截至记者发稿时,虽然此后在急救车上及医院中的具体治疗情况,仍有待赛事方进一步披露,官方也还未透露导致张志杰去世的具体病因,相关情况有待进一步公开,但是根据现场视频,赛事方医疗小组并未对张志杰进行心肺复苏(CPR),也未当场使用自动体外除颤器(AED)。

正因如此,赛事方医疗团队的反应与专业性遭到了外界的质疑。

争议:赛事方反应与专业性不足

在网络上,这段视频也让见者痛心。微博认证为“浙大二院急诊科副主任医师”的卢骁提到自己的看法,“这么年轻的运动员猝死,猝死前有明显抽搐,从我的角度来说患者恶性心律失常可能性很大。那么急救的关键就是医疗人员或者旁人第一时间判断情况并且现场心肺复苏,拿到AED并且除颤,而不是把患者放到担架上就走,患者可以边复苏边送到医院急救,甚至进行ecmo,还是有不小的概率能够抢救回来。”

“从我看到的角度来看,印尼方面在体育赛事现场保障方面是没有做到位。”卢骁同时还认为,“医疗保障准备可能存在不足,可能赛场做了一些工作我们没有看到或者知道;记得上个月和印尼的急诊科专家交流,他们的急救水平确实也没有我们国内一线城市高,医疗保障对于大型体育赛事是非常重要的。”

救护实例

长沙一市民运动后晕倒,被“生死时速”救援后脱险

“如运动员发生晕倒,首先是判断是否发生心脏骤停,如果有心脏骤停情况出现,有条件的立即使用AED。因为AED可以自动判断心脏骤停类型,并自动选择合适的模式进行紧急电复苏。如果AED救治有效,那当然最好,如果AED无效,立即一边开展人工心肺复苏,一边紧急送往最近的医院。”在观看6月30日晚事发现场视频后,罗洋分析,现场可能缺少持有急救证或者具备心肺复苏能力的医护人员,来对运动员使用心肺复苏(CPR)和自动体外除颤器(AED)。“赛事视频中,赛事方医护人员虽然有可能对患者进行了输氧处理,但显然还不足以应对现场情况。”

据了解,长沙市体育训练竞赛管理中心在多个训练场馆和值班室配有数台AED设备。今年5月,一场“生死时速”就在该中心上演。50多岁的市民邓先生在该中心打篮球后晕倒,值班工作人员曾邵敏发现后,大声呼喊,但邓先生毫无反应,且胸腹没有起伏,显然已无呼吸。曾邵敏曾接受红十字会专家组织的CPR+AED应急救护知识专场培训,随即利用中心配备的AED设备,电击、心肺复苏轮番上阵,抓住了黄金救治时间,第二次电击时,邓先生开始大口呼吸,随后被及时抵达的救护车送往医院,最终脱离危险。

■全媒体记者 叶竹 通讯员 朱焕文



扫码看视频

暑运开始

今年铁路暑期运输自7月1日起,8月31日止,共计62日。暑运期间,长沙南站管内18个高铁站预计发送旅客1889.5万人,其中长沙南站本站预计发送旅客1094.4万人,日均17.6万人,同比2023年增加50.2万人。客流主要以学生流、旅游流、探亲流为主,商务流为辅。受学生客流影响,客流高峰集中于7月中上旬与8月中下旬。为满足暑运期间旅客出行需求,长沙南站日均加开临客高铁30余趟,确保旅客顺畅出行。

文/图/视频 全媒体见习记者 李致远 通讯员 盛天昱

长沙城区普高招生最多可填20个志愿

长沙中考成绩今晚公布,录取分2个批次进行



扫码看新闻

三湘都市报7月1日讯 7月2日晚,长沙城区中考成绩将公布。7月4日8:00至7月6日17:30,为网上填报志愿时间。今年普通高中学校录取分为2个批次进行,共计可填20个志愿。

第一批次为公办普通高中国家,分为A、B两档;A档设4个平行志愿,B档设8个平行志愿。第一批次录取时,按照先A档志愿、后B档志愿的顺序录取。第二批次为民办普通高中、子弟学校、部分中职学校对口高考班以及部分普通高中国际课程班,共设8个平行志愿。第二批次录取时,按照平行志愿一、平行志愿二……平行志愿八的顺序依次录取。(各批次学校具体名单请扫码)

不过值得注意的是,根据《长沙市民办普通高中城区招生工作实施细则》(长教通(2022)140号)要求,民办普通高中、子弟学校城区招生计划的80%为统一划线计划,其余的20%为自主招生计划,自主招生不得招收已被其他学校录取的学生。民办学校、子弟学校和

部分学校国际课程班招生属于收费性质,考生自愿选择民办学校、子弟学校或国际课程班时,需及时与学校进行衔接,熟悉学校的基本情况、地理位置、收费标准等,同时也要填报网上志愿。

同时,今年对6所中职学校单列对口高考班(长沙财经学校【志愿代码3001】、长沙航天学校【志愿代码9722】、长沙市电子工业学校【志愿代码8805】、长沙汽车工业学校【志愿代码3014】、长沙高新技术工程学校【志愿代码3012】、长沙市望城区职业中等专业学校【志愿代码9731】),和第二批普通高中同步划线招生,中职学校对口高考班录取的学生属于中职类学籍,按照中职学校有关要求统一管理。

今年城区取消原有的优质学校合作班单列代码招生。此外,市教育局中招办将划定2024年城区普通高中(含中职学校对口高考班)的最低录取控制分数线。除经审批的特优生外,任何普通高中国家(含国际课程班)和中职学校对口高考班均不得录取分数低于普通高中最低录取控制分数线的学生。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵

试点首日近5万长沙车主领到电子行驶证



扫码看申领程序

三湘都市报7月1日讯 “不到1分钟就能完成操作,等几分钟后,两台车电子行驶证都能显示了。”7月1日上午,长沙市民付先生告诉三湘都市报记者。7月1日开始,长沙、株洲两地车主可通过“交管12123”APP申领电子行驶证,违法及事故处理、车辆登记可直接手机“亮码”办理。截至17时,当日长沙共有近5万名车主成功申领电子行驶证。

7月1日开始,公安部在长沙、株洲等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,电子行驶证可以办理车辆登记、违法处理、事故处理等公

安交管窗口业务,今后,还可以用于办理客货运输证照、保险理赔、车辆抵押、二手车交易等场景。电子行驶证在全国范围内有效,不仅车主本人可以使用,还可以授权他人使用,委托他人代办业务。

电子行驶证能够动态显示机动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理情况等状态,通过全国公安交管电子证照资源库验证比对,采用数字签名防伪技术,有效防止篡改、伪造,保证真实有效,并采用动态二维码,数据脱敏、数据加密、实名认证等技术保护个人信息安全。今年年底前将在全国全面推广电子行驶证。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 陈巍 董杨蕊